

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre . . . . . 8 kor Fél évre . . . . . 4 . Negyed évre . . . . . 2 . Egyes szám ára 20 fillér	Feltétlen szerkesztő, lapfőlapjában és kiadó: <b>BALKANYI ERNŐ.</b> MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fe-utca. Hirdetések díjszabás szerint. Kéziratok nem adtak vissza.
---	---	--

## Kétt aratás.

A forró nyár közeledtével kétfős aratásnak néz elébe a nemzet. Ez egyik aratás a földé, szerte egész Magyarországon a határtalan a nép is gyűjti az elmet, a ruháját, meg az adót. És szerte az ország iskoláiban most folynak a vizsgálatok, a fiatalság egy évvel idősebb, egy osztályival okosabb lett.

Még nem tudjuk az aratás eredményét, de annyit már hivatalosan megállapítottak, hogy-hacsak valami elemi csapás közbe nem jő — az nem marad át a közepesnél. Nehő jobb, misult gyengébb termés ígérkezik, de ugy általában jó reménységgel eltelve néz a magyar szántóelőre az aratásnak. Az áratat sem lehet éppen rosszának mondani, a munkájának bérét nem fogja kapni a gazda.

Az idén a megszokottnál nagyobb fontosságot kell tulajdonítani a jó aratásnak. Mert ennek eredményétől várja a magyar iparos és kereskedő a pangó üzleti élet fellendülését. Több mint két esztendő óta tart ez a pangás, mely oly benőt hatással volt mindenféle az iparra és kereskedelemre, hogy már-már egy országos gazdasági csődnél előre vették árnyakat láttak azok, akik felekez szemüvegen keresztül szokták nézni a közállapotokat. Ez a sötétlítés, hála az

Istennek nem volt megokolva, de szomorú volt a helyzet mindenestre.

Most a tavasszal fellendült annyira — amennyire az üzleti élet, de ez nagyon kevés a multakban okozott sebek hegesztésére. Ezt csakis egy jó aratással lehet elérni — részben. Mert évek, jó évek, melyek egymás után következnek, kellenek ahhoz, hogy a hosszantartó üzleti pangás által okozott károk teljesükben megterüljenek.

S midőn így egy kedvező aratás reményétől eltelve tekintünk a legközelebbi jövőbe, önkéntelenül is az eszünkbe ötlök a mind jobban erősödő agrar mozgalomnak az ipar és kereskedelem ellen tőri irányzata. Anulyen örömmel látjuk a föld tulajdonosainak öntudata elbédését, szervezkedését a közös érdekek védelmére, olyan aggodalommal halljuk a mind inkább erősödő agrar jelzszakavakat, melyek az ipari és kereskedelmi érdekek ellen ingerlik a harczra a földtulajdonosokat.

Egyoldalú és rosszindulatú politika az, mely harczra ingerli a parasztot a boltos, a földbirtokost a gyáros ellen. Mert a nem földművelők éppen oly fontos tényezői a haza vagyonának és vagyonosodásának, mint a földművelők. Egyik osztály a másik osztály nélkül soha sem boldogulhat, az egyik a másik után él és megfordítva. Ha diadalra

jutnánk az ellapult agrarizmus jelszavai, akkor igazán bekövetkezne a gazdasági csőd, amelyből aztan olyan társadalmi harcz keletkezne, melynek véres következményei messze kihatnának Magyarorszáig történetére.

Forró kívánságunk, hogy a remélhető aratás eredménye kielégítse és megbékítse a már hadsorkában álló gazdasági pártokat.

A másik aratás az iskoláké. Ez az idő forduló pontot képez sok diák életében. Ezeket a vizsgálatoktól függ, hogy megmaradnak-e a pályán, melynek a diploma a végcélja, vagy más pályára lépnek, ahol a kéz munkája a szellemével párosulva segíti az embert az érvényesülésre.

Nem csak a fiúk gondolja ez, hanem a szülők és a tanárok is. A kötelességet lelkiismeretesen teljesítő tanármak inkább módjában van küsmérni a tanuló hajlamait és képességeit és ebből az ismeretből az a lelkiismereti kötelesség háramlík reá, hogy a választoton, a vizsgák előtt őszintén tartja fel a helyzete a szülők előtt.

Az Önök fia nem való a diplomás pályára, adják kézművesnek!

Ezzel az őszinte kijelentéssel be sok tanár, be sok embert mentelt volna meg a keserű kenéértől, az elzűlléstől és hany szülőknek szerzett volna nyugalmat és melegegdest késő napjakra!

## TÁRCSA.

### Uj világ.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —  
(Folytatás.)

Hej, hej, de esnyag idők voltak! Hanem aztan jött a jobb kor. Egy napon valami képes újságholt kiragott egy kepet. Titokban, a reverenda alatt elvitte a kasszinoba. Ott aztan ur, szegény, (mar, hogy szegény volt akkor mind) sorra sokolta azt a kepet. És sirt is hozzák; boldogan. . . A Deak Ferencz képe volt.

Regi idők, elmúltak. Bizony, bizony nagyon elmúltak. Ime, holnap temeti Jámber Petróciát; akkor meg kis leány volt. Most már öreg asszony halott . . . Így . . . sorn; kihaltak mind, elpusztultak, kivessztek mellőle. Ezek a jó emberek. . . Pater Pius szomorúan sohajtott. A könyvholtó kihallatszott a harangozó hangja:

— Főtisztelendő ur, tessék bejőnni, készen a vasora!

Erős, nagy kánikulai meleg ereszkedett le. Ralhelet a Maros-parti füzere, a fakra, az öreg lim-lomos záradkákra és úgy tetszett, mintha mindenedek aludnának.

Vasárnap deléltőlönt, ha a szines ablakokkóan beáradt a napfény a templomba, hol pater Pius mormolta el a misét, ez emberek szinte aludtak. Az orgona is álmosan bugott és kint a jegenyesoron pihogve tatogtak a madarak.

Valami különös dolgokat kezdtek beszélni. Az öreg Paal István szolgot oda egy vasárnapi mise alatt baloldali szomszédjának, a felszenu Balogh Adámannak:

— Alszik sógor?  
— Nem én. Amár hogy . . .  
— Nagy a melor bizony, Balogh sógor. Öreg a papunk.

— Ösz, fiatal pap kőne ide, aki predikál. Mert temblomban aludni, hej, nagy lűne ám!

A bizony!  
— De nem aludnák akkor! Vannak most, monyák, aranyászájk paterék, fiatalok, akiknek szép beszédjük vagyon. Hallgatnál az ember akár iteletnapig.

— No, az valami.  
— Aztán a templom is. Néze csak sógor, majd szemlálk. Omlik-bomlik. És a zárdá is minden . . . lepusztul.  
— Bej biz a!  
— Hat kene valamit esniálni . . . No? Mert

uj világ vagyon már, sógor. Uj papok vannak, fiatalok, predikátorok. Hat tán írunk a püspöknek.

— No, nem banom . . .  
. . . . . Miután, ki vagy a . . .

— És szép, szelid ősz volt, a fak is kezdtek már kopadosni s az öreg francziskimus-zárda is megviltebbnek látszott, hogy pater Pius nagy peesetes levelet kapott a püspöki székhelyről. Szomorú iras volt, kegyetlen, pedig a jogosog főpap írta a püspök.

— Öreg vagy már derek pater Pius, nagyon öreg, moutják a betűk — menj pihen, nyugodni, megdermedni. Menj Isten hírelve, nincs több szükség rád, az ér áldása rajtad . . .

Pater Pius pedig melyé sohajjal hanyatlott vissza karosszekéjében. Összekulcsolta a kezét, lecsukta felig szemhéjait és úgy tetszett, mintha aludnék . . . Pedig sirt. Sohse tette ezt, csak akkor regen, a rossz időkben . . .

PAROKTS JÓZSEF.

## Vigadó a szomorú tanýahöz.

— Arról beszél az egész Róza utca népe, hogy Galor aó meghalodott. Ki hallott meg olyat, komcsát epteni a temető melle? Ugyan ki fog abba eljutni? Sleg gondolatnak is kegyetlen doog a halottá mellét derbolzoi. In esztelen

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal es készit

### mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG ;

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát

A tanár, aki nem tesz így csak olyan súlyos mulasztást követ el, mintha valami felelmi mulasztást róának fel neki bűnül. A hivatalosnak elő tanár ne csak az írott törvénynek, szabályokkal szemben teljesítése kötelességét, hanem rojra azt le a tarsadalmi szemben is, melyet ő nevel és a szülővel szemben is, aki benne feltétlenül megszokott bízni. —

Ösztön szölván, bizony kevés ilyen tanár van! Az órási testület legköbb tagját elfoglalja a maga kötelessége existenzterájanak biztosítása s csak az iskolában, a padok között törvdik a hískékkal. Aztán meg nem is nevelik úgy tanárunkat, hogy részükjének az önálló vélekedésre, a tanár csak olyan terhes munkának nézi munkakörét, mint a bíró hivatalának. Igaz, hogy van rá okuk, nem egy. Nehez rájogunk, ideákat belevinni abba a munkába, amely hallatlan úgy anyagi, mint erkölcsi lért tekintetében . . .

Mint minden esztendőben, aratunk most is; átja Isten, hogy jobban arassunk, mint a mult évben.

**HIREK.**

— **Az alsó-lendvai szabadföldi partyalőrök** Dr. Darányi Ignác felhívásigényi mindegy országot intézett útlevele-táviratra, Dr. Eötvös kapitány közvetítő választ írták.

*Nagyságos Magoty Göza urnak Alsó-Lendván.*

A szives megemlékezés ösztön köszönettel vette és azt tisztelt megbízóival is tolmácsolni kerli

*Darányi Ignác.*

— **A helybeli iparos tanácsokozala** ez évben is, mint a mult év szeptember havában tánozes munkakültséget rendez, még pedig június hó 29-én és 30-an.

Hogy mi a célja a kiállításnak, azt tudni minden ember és hogy mily szép eredményt volt már a tavalyi kiállításnak is, azt láthatjuk munkázok, kik a kiállítás munkák megtekintésére nem sajnálják a fáradságot. Ma már kiállítás csak a nemes verseny feltétele; a tanos-munka kiállítás hivata van a tánozesban a munkaközt felkelti, ipari-szakmunkát megkövetelteti, az agrárak kiközösített felkelti, a juttatások a munkásokra pedig kiközösített munkát. Itt az arában v. az új szab. kiállítás költségköltsé felkeltésre a tánozesköltségek személtelbe összeg sem áll rendelkezésre, azért a felkeltő-kiállítás, tapasztalva a megérdemelt költségekkel a mult évben kikötött kiállításokhoz, az idén is gyűjtövel bearatott előző évhez képest a közönséget, hogy bezzos pályafutás és szives adományával a nagyságos ezébe kiállítás megtartását boldoban lehet leggyakorsítani.

— **Halálhöz.** Etele virágja, holnap esedéik este 3-ik évében lement el nyugvó iparosunk Pörm Ferenc kedves nejje fi. hó 10-án, hirtelen fejezt. 2-ik árnyát hagyva magy után. Temesete a város nagy részete mellett történt. Helttost a közepes temetőbe több örök nyugalomra. Legyon komoly neki a sírhalm. Iste hovára!

— **Közönségnyilvánítás.** Polgárhatalmi drága feleségem, édes anyám, illetve gyermekük, a rokonnak néhai Pörm Ferencné szül. Gábor Viktoria temeselen fejezt vel magygrócsok közönség engedély meg, hogy ez után menjek le kért díszmenek; a lemaradt részvet engedély kértül feljelenkedem, még az új nagy bálban a szentesedés cívelesései; átja az új általános iskolaközönség. A gyászoló család nevében Pörm Ferenc.

— **Duhaj legény** lett a Velece Pörm, huszok utánt a mellesre szült, majd mellesre kik a bogyó a családhoz, s szegény létem György fentlakot úgy szarta oldálból, mint mellesre munkaközök hogy a remény. A vizsgálat felv.

— **Agynak párnák** kát. Több helyen párnák felvél esedékesek a mezes munkára ment s mezei felvél kis társ egyvelit mutatni meg. — **örök** az anyk főzesse kaza jót az utasítva gyűmek a párnák közt megfalya fekkid. — **amán** közelethe végezt valjon fereg e len gondatlanság a vizsgálat megindította a helybeli kir. jós s.

— **Gondatlanság** álflozta lett Szekeres János galorjehatán lakos 1 1/2 éves fia. — a magara halm

mint másutt. En bizony az emberök földjainak. spekulálók.

— **Az idgesz szomorúan** mevesgyűlt, kezével utánt megirt bor után és csak annyit mondott: — **igaza van.**

— **Gábor** apó terve fejezosa Pörm. Milyen a fal tövebe ütéllet több repény feljutat a falakon, már akkor sokan ösmerték, a temető széli kis eszárdát. A szomorúság tanyája volt az, a hova nem vizgáló, de lementül, kétségessé jöttek az emberek. E látny sokan voltak ilyenek sokan a szentesedéssel. Az ördököt zajos vialat, a jök-videm emberekkel meveskölt azok idő, a kik szent-videm a magyart és gyűlöttek minden a mi mevesgögt. Egykor talán ok is boldogok voltak, nekik is voltak ördömeik, de most belet a testük, lelkük, kötöttek azt kinek-kinek magy boldogtalanság. Hogy mi volt? Ki tudná megmondani? De ha rájuk mezik, felvashajnak sápadt arczárókat, melyen bevessék, szemekből, jökök érzelmek szedett halmokból, hogy magy volt a szentesedéssel, mely öszesszanta lelkeket és ide szenteszte őket a helyre s siralombába, hol sir, ekkor minden led az enyestört unalmodik mindenem, s az elmasas, a hálál kepe lehet szünetlen előltök.

— **Mely esőnd van a koreszomban.** Csak az írás által okozott monoton zaj hallatszik időelőltök. A nyíltól ablakon be-belekedők a párnás szölk s meletől egyenként legony kalapja köztül gyságyföltök. Most melmas hangokat hoz le magával, a legperutok ftyének.

— **Lux perputa lemei el!**  
— **Az egész tarsasággal,** mint egy kőhálóttör ki a szo :  
— **Temesék jón.**  
— **Aztán** sóhajok szállnak fel: **És már nem szenved többet.**

— **Az ember** egyre közeledek, most már világozan hallható a pár oros, általás szava :  
— **Lux perputa lemei el!**  
— **Mindnyájan** alba leagyal az levek, az albaikhoz mennek és nezik — **kif lemeitnek?**

(Folytatás következik.)

gyöt kik fia a tánozesbe laktok s meglát, — **szék** ok a förtödelte találtak már a trágyadombok mellett.

— **Szaborban** kellesse intézkedni a trágyadombok felkeltés s elkerülti helyen leendő tartásáról, hogy az íly kis gyermekök meg ne közelíthessek, de egész-ségi szempontról is feltelölte szükséges volna.

— **Vidóvis Bonaventura** volt zalagereszei főgyűmtyómunka első igazgatója két évig. Aztán töres nyugalmba nyugta Kovács Gyárvárdó. Igazgató is 25 évig volt. Teljes erőben nyugosza testtel és szellemmel való megálrdva s mindössze 60 éves s így egész meglapótt jött a napokban a hír, hogy Vidóvis Bonaventura meglant Nagyváradon. Tudományos műveltség és megyerő módon leirta volt.

— **Ismeretlen hulla.** Mint minden éven ez idén is megköveteli a Mura álflozatt, ki 10-10 Pörm-álflozatt egy két hulla fogtak ki, testedt rongyos rálla fogtak, nem lehet meglapított szentesedésen rohant-e s szentesedésen ez ölékhez habok köze, vagy firdözés közben esett a rohánót árálózatva.

— **A szerelem sötét** veres. Laput Juli és Kovács Juli szenteskölt leányok szívet Amor nyila egyszerű talalta, — **nemcsak** mindkettő Juliska de mindkettő egy szög legényt szerzett, — **hetek** óla gyánaköltlet egymásra, de nem láttak valami gyamsat, csupán szüvelen öretek, hogy vetely tarsak.

— **Kovács Juli** végre is tudni akarta azt, hogy kedvese — **ene** végül egyföld s találtak adott Laput Julik háza körül kedvesesek, hol lesbe állt Kovács Juli kezzen a bosszura gondolvá, ha szereti ott Laput Juli is, ki koll jönnie az ott varázsoz Don Jánosok s nem is esáldott. Kovács Juli látva szerelme valóságját jót más karját köze az előre e szölkébe közzen tartott fört vizet rohant s a szentesedéssel szentesedésk. Laput Juli vizet forrást ki most egy szölkébe hallókkik, — **a hator** Don Jan pedig nyeltek habozgán, s talán még örül is hogy múltta a faly két szög gyöngye veszte van, — a vizsgálat felv.

— **Ezváro vizsgálatok** Az alsó-lendvai izer, nepisola ezváro vizsgálatát fi. hó 24-én tartja meg, és pedig deléltől a hitányi tárgyalók. delután az általános az álflozátlyagok. Egész nap a közt munkakültségek.

— **Az alsó lendvai iparo-tánozes** iskola ezváro vizsgálatát e hó 20-án és 21-én tartja meg.

— **Kartlekk.** Kanizsáról írják, hogy ott a helygátrások a kaszarija építéssék hírege 6 koronával lementék a tegia arát. Katt ho lejtök a füvesekből is, hogy egyánk kímélet nem szög-alkot. A kartlekk szög kámpányt fiolt.

— **A heród értes.** A Zerkovics Albert nagykanizsai homagytréskedő ezé kezégre hekkeltöres heródát építésk. Az nevezetes heród nem faból, hanem zemenből épül, belsejé pedig vastag rezes üvegfalal vözebbé kik.

— **Vend fuk magyarországi.** Megírják, hogy a korozi (Vas megye) áltami nepisola hazafias tanítónak kezdenyesséze folytan Zalalövő vidéken lakó magyar családok vend fukot ve zönek magyukhoz, hogy azok magyváral juttanjak. Aniót ördömet hallják, máé 50 évig fírelnek nyert előltök. Jökök a mezes ördökök. A magy koroziának ez az eszköze hallatszóbb meg az iskoláknál is. Minél szélesebb körben terjeszkék ez az eszmet, hogy a magyar hazánk jó fia, a derék, munkás vendek minél előbb tezejnek magyarákk válnának.

— **A hévízi fürdő kedvezményei.** Bozay Pál, a hévíz fürdő berkeje Zalavarnegyve alsipányj után ajánlatot tett a honvedelmi miniszternek, hogy a hévíz gyűjtőrdőben, 1901. évétől kezdve bezarolag 1904. évig a m. kir. honvédségek és tisztelők, a magy kiseresedőzetek, a honvedelmi miniszterium polgári tisztelőit, valamint mindezek családtagjai részére — és részül minden idényben 25 éves részére — május hó 15-én június hó 15-ig tartó idő — s az augusztus hó 15-étől október hó 15-ig tartó időnyen alatt a gyűjtőrdők és lakások árt 50%-al meveskék s a gyogy és zene díjakat teljesen elengedi. A honvedelmi miniszter Bozay Pál ajánlatát elfogadta s az albizottsággal közönsélt lejezte ki.

— **Tanítók nyári kurzusa.** Darányi miniszter 250 neptanító részére nyári gazdasági kurzusokat rendez a földműves iskolokban, hogy a gazdasági szakismeret terjedjenek. E 280 helyre mintegy 800 tanító pályázott. A miniszter első sorban az

asszonyok szörnyűködték, a fiatalabbak pedig színtel feltek Gábor apókat, a férfiak is esáldozták a mezes téren és csak az ördöké Pörm Szabó Dáni nem ütökött meg az egyre kihalhatta, hogy ő neki bizony mindogy akébb arjuk is a palatán megmessa ó, ha kell, akár egy úras koporsóban is; csak óleso legyen és jó.

— **Gábor** apó nem adott semmit az efföle beszedekre. Moscgyótt magában s gondolta: tudja ő mitesánil. Csak ha nagyon fagyatta egyik másik jambor atyafió, hogy megint választotta éppen ezt a szomorú helyet választott hatyken cinkusan a kérdezők:

— **Hat arat,** hogy ha majd meghalok, közelebb legyek a másik szalomszobán.

— **Nem** is halogarták sokáig Gábor apót, lassankint minden ember elkeültte. Felték vele beszélni, nehogy ezimoraságya kerüljenek az ördögök.

— **A kis koscsna** pedig ott a temetőszobán egyre épült. Szög förtövelé volt meszövele a falak, zöldre festve a szölk s mind a nagy oldalán több repény volt előltötte, hogy azok majd idővel korúllissák, elborítsák az egész kis hazát. A fekete egész talba is memsokára kiút függött, melyre helyer betűkkel a következő volt felvira:

**VIGADO**

A

**SZOMORU TANYÁHOZ**

— **És esodaltok.** Mindjárt az első napon, ahogy megnyíltotta Gábor apó a kis koscsnát, már jött bele vendég: öszió hajó, szék ember, a ki szög nélkül állt a egyik sarokszálfához, s homau kikélehetett látni a temetőbe, esk úgy intett a koreszombának halat, nem szögt egy szög sem.  
— **A nevezők** ördök póbrálnal megöszölték ;  
— **Koreszomban.**  
— **Mivel szögálflozok.**  
— **Hogy jött** eszöbe, ide koreszombát építeni.  
— **Hat tisztelt** Urám, bizony nem igazodni, azért temer, mert tudom, hogy sok a szentesedélen felkötöget ember a világon, a kinek jól esk az ilyen hely, ahol még a kutya ugatása is jésziésh,

lat hívja fel a hazai lakosokat, akik ismét gazdasági iskolák tanulóit, de mintha így is oktatnák, aközül intézkedések, hogy a most folyó modortól tanulóik fejébe vetessék s a jövőben rendezendő tanfolyamokra hívassanak meg.

— **„És mégis mi az a föld?”**: az osztályozás mégis robban! mondogatják újabban a szécsényi szőlőbirtokos úrúrnak a földművelés, a természetes tulajdonságokat pusztá adottságokkal megváltoztatni nem lehet, azokkal mindenképp számolni! Sajtóközvételek, hogy éppen most rendezik le a vilámvilágkongresszust Szegszárdon a Siemens és Halske cég s mintegy meggyőzőleg hat a lakosságra, hogy annak rendkívül nagy előnyössége mellett egyszerűen a robbanások örökös aggodalmaitól is megmenekülnek.

— **A földadó revíziója**. Darányi főhivatalosi minster egyetértelgő a pénzügyminiszterrel felhívta a gazdasági egyesületeket, hogy válasszanak bizalmi férfiak, akik a földadó-kataszter helyesbítési munkájának támogatni fogják a kiküldött közvételeket. A kataszter helyesbítése az adóvezető alkalmasból valik aktualizálva, és a gazdasági egyesületeknek a munkálkodókba való bevonása az erkölc gazdajökösöknél jóváhagyandó talánközik.

— **Kanyaró-járvány**. Csáktornya környékén a kisdokok körében a kanyaró felépett, ez okból az óvodát 2 hetre bezárták.

— **Új póstahelység**. Az eddigi 6 filléres vörösbarna-színű bélyeg helyett zöldebarna 6 filléres bélyeg közlökkel forgalomba. Az eddigi vörösbarna 6 filléres bélyegek értékesése 1901. év december 31-én megszűnik, ezentúl 1902. március 31-ig csak a postahivataloknál eszerelhető be, 1902. április 1-től pedig meg beszerelésre sem fogadtatnak el.

**CSARNOK**

**Baba kutja**

— történeti beszéd —

*Irta: E. Dervarics Kálmán.*

(Folytatás.)

A fenti események óta három év azerán a mulandóság tegegsere, ezen idő alatt azokat az edénketek is beapaszodott, az utóbbi négy hadjárataink szöbbszél szöb bélyegek estét zöbbszénnyel, voltak ott magyar, német, horvát, szöb és zsidó bélyegek, egyet szöbe, a másik harva volt, volt olyan is, a kinek harva, majdnem a vörö színűe jászöb haja volt, s ekköpen vállakozott miná a huszontól.

A mint ezen szöbbszél szöb bélyegeket sor-

ban el-veztek, mindögyökörök nő-nevet kapott, a mely az illetőnek a mellöyözött kis pergament darabon volt fölgyövezve, ezen nevek voltak: Anniha, Arzale, Komari, Fatime, Roxalana, Selma, Zaida és Zulejka.

A mint ezen elhelyezés és keresztelési vegett ért, amonak kezdőfölt a hölgyvávár: jöttök az európai és assiai fasak maghozottai, hosszu öszszökötö turbános és kaftanos férfiak, komoiyok vizsgálatot az eladásra kiállított hölgyeket, a kik közül Fatime (Luther fió), Esmin és Zaida nagy grat volt. Ilonának és Zulejka minet, Aminah horvát, Arzale szerb, Selma pedig zsidó volt, a föbbi ösmbet pedig fölvalta képviselt a fenti nemzetiségeket.

A megbizottak sorban s hosszasan vizsgáltak a hölgyeket, de valamennyi csak Luther Ilonhoz tart vissza, miná a huszontól közt azt találtak legzöbbszöbnek, a drinápolyi bász megbizottja mar is két ezer darab aranyat ígert érte.

A mint Ali Baba ezt meghallotta, egy halvány lett, mintha a sörböt költ volna ki, s majdnem kétségbeesett amitt, hogy edös atyjától, vagy Ömer basától meg so valasz, so pénz nem érkezett.

Küsd pedig is zavartól volt, mert a drinápolyi bász megbizottja erővel fölévitt akarta Luther Ilonert a kötezer darab aranyat, hogy ezért azt nyomban átvehesse, s mintha Ali Babát szöbörre arrezcelt ott közzel állni láta, intott neki, hogy menjen hozzá, s a mint ez megértönt, Küsd leg ezt monda neki: „Így barátom mit szöbbszöb, hogy l'atimeert mar kötezer darab arany van meg ígerve, a mig te csak egyezer darab arany vetelára által felépült ötven darab aranyat, edösatytól, vagy Ömer bász barátomtól pedig meg eddíg nem érkezett se valasz, se pénz, s ennek fölvalta kénytelen leszek nekik az ötven darab aranyat visszazöbbszöbni s Fatimát áruba hozsaljani.”

„Ötven!” — válaszolta Ali Baba részeg volt — „legy kegyes és irgalmas hozzáim, s várj meg egy napig, sejtelleim azt sugja, hogy a valasz es pénz holnapra megérkezend, előzertem pedig meg eddíg nem szokot eserben hagyni.”

„Ít van, jól” — monda Küsd bög oly hangon, mintha nem volna inyere Ali Baba kérsöt fölbeszélte — „Ömer bász barátom kedveert meg egy napot föléhözök a várakozásnak, de továbbra min vörek am, három hónap elög idög volt a valasz es pénz megküldésére.”

„Mintan Fatimeert tölhet senki sem ígert, mint én” — szölt erős hangon a drinápolyi bász megbizottja a kezében tartott bözsököt ösögtöve — „Ít a pénz, a vetel s kérem magamnak Fatimet kiadatul, s erre nyomban kezdde az aranyaták a bözsököböl kiböbbszöbni s fölvesim.”

(Folytatás következik.)

**Újdonság!**

Van szeresem a nyugerdem közönség beosés tudomárára hozni, miszint nálam a mai napot fogva minden nap mindennem!

**FAGYLALT**

a legjobb minőségben kapható. Kivanatra hazhoz is küldök.

Minden vasárnap

**JEGESKÁVÉ.**

Mély tisztelettel

**Rechnitzer Samu**

kávé.

Alsó-Lendvai Központi kávéház.

**SZÖLLŐ PERONOSZPORAJA**  
ellen való védekezéshez legjobb anyag a  
**Dr. ASCHENBRANDT-féle**  
**„BORDÓ-POR“.**

Leszálított ára Budapesten: 50 kgos zsököbön a kg. 70 fillér. 10 és 5 kgos zsököbön a kg. 74 fillér.

Használatra ösöbbszöb, biztosabb, a levelező jobban tapad mint a rezgölök, a permetözöt sohasem dugítja.

A tömeges-övidi m. kir. gazdasági akadémiá növénylettantani osztályának kísérletének fenyves eredménye: 450 magyar gazda bizonyítványa bärkinek díjtalanul megküldötek.

Megrendeléseket elfogad a  
**„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“**  
Budapest, V., Akadémia-utca 31. szám  
Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbizottak is.  
Megbizottak:  
Liszt Antalné és Brodnyák Stridó

**Az alsó-lendvai tüzoltó-egylet 1900-ik évi zárszámadása.**

	Járandóság		Bevetel		Kiadás		Bátralek	
	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.
Penzári maradvány 1899. év zártáru	222	50	222	50				
Regülis tagjai díjak bátralekéböl	120	—	64	—	56	—		
1899. évi — „ 44 tag után	124	—	348	—	122	—		
Adományokból alsó-lendvai takarékpénztár — dr. Maginó Károly hozgatékából	120	—	120	—				
— Lendvai ngyökösök hozzájárulása	185	84	465	32				
Rendezött bulaszat tiszta jövedelme	10	—	4	—				
Bagy Gyula szüntársulat adománya	4	—	—	—				
Föszöbbszöbri hivatal küldeménye	11	94	11	94				
Takarékpenztári betét után %	422	68			422	68		
Rögi tartozások 4 egyenel								
<b>Bevetel összegö</b>	<b>1654</b>	<b>44</b>	<b>1053</b>	<b>76</b>		<b>600</b>	<b>68</b>	
Szabalmny egyleti szöbbszöbök	80	—	80	—				
Egyenruhba beszeresés	356	40	240	—	116	40		
Hangszerek és szöbbszöbök gyarapítása es javítása	100	06	120	06				
Anyakönyv beszeresze	20	—	37	76				
2 rendűböl lötti számlák kiegyenlítése	37	76	—	—	22	99		
Regülis járulék és apróbb kiadás fedezete	22	99	22	99	500	81		
<b>Kiadás összegö</b>	<b>626</b>	<b>21</b>	<b>509</b>	<b>81</b>	<b>116</b>	<b>40</b>		
Penzári maradvány					548	95		

Alsó-Lendván, 1900. december hó 31.

**Guttman Lajos**  
penztársnök

**Hajós Mihály**  
elnök

**Mérleg**

	Vagyon		Teber		Egyenleg	
	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.
Keszpenzben	543	95				
Benhajtható tégási díjakban	122	—				
Kétes	56	—	116	40		
Egyenruhák árúban					422	68
Kétes követelések						
<b>A összegö</b>	<b>721</b>	<b>95</b>	<b>116</b>	<b>40</b>	<b>422</b>	<b>68</b>
211 drb. lötti tárgyak és szöbbszöbök értéke	1824	50				
Hangszerek értéke	276	—				
<b>B összegö</b>	<b>2100</b>	<b>50</b>				
<b>Föösszegö</b>	<b>2822</b>	<b>45</b>				

Jelen számadás átvizsgálatban — és a valódi tényállással meggyözöbökkel találatolt.

Alsó-Lendván, 1901. márczius hó.

**Fuss Nándor**  
számvizsgáló

**Matyosovszky Vincze**  
számvizsgáló

A tanár, aki nem tesz így csak olyan súlyos mulasztást követ el, mintha valami fejeletlen mulasztást rónának fel neki büntül. A hivatalának elő tanár ne csak az irrt törvénynek, szabályokkal szemben teljesesse kötelességét, hanem rojra azt le a tarsadalmi szemben is, melyet ő nevel és a szülővel szemben is, aki benne feltétlenül meg szokott bízni.

Öszintén szólván, bizony kevés ilyen tanár van! Az óriási testület legtöbb tagját elfoglalja a maga közkedéssel esztelenzenjádának bűztöltése s csak az iskolában, a padok között tördök a diákok. Azután meg nem is nevelik úgy tanárunkat, hogy rá szokjanak az önálló vélekedésre, a tanár csak olyan terhes munkának nézi munkakörét, mint a bírók hivatalnokai, igaz, hogy van rá okuk, nem egy. Nehéz rajongani, idealokat belevinni abba a munkába, amely hálattalan úgy anyagi, mint erkölcsi ber tekintetében . . .

Mint minden esztendőben, arunktak most is; adja Isten, hogy jobban arassunk, mint a múlt évben.

HIREK.

— Az alsó-lendvai szabadelvi partgyűlésről Dr. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter úrhoz intézett felhívása (ábrátrol, O. E. t. lenti) következő szövege: *Magy. Híradó.*

*Nagyságos Magótyi Géza úrnak Alsó-Lendvára.*

A szíves megemlékezés öszinte köszönettel vette és azt tisztelt meghívásait is tollmászni kéri

Darányi Ignác.

— A helybeli iparos tanácsokozó az évben is, mint a múlt év szeptember havában tanácsmunka-kiallást rendez, meg pedig június hó 29-én és 30-án.

asszonyok szörnyűköttek, a hatalmasak pedig szinte feltek Gábor apót, a férfiak is eszaladtak a mensz terven és csak az ördöke veszté Szt. Trón nem ütökött meg és egyre kiállás, hogy ő neki bizony mindegy akáról árulják is a pálmát, megiszsa ó, ha kell, akár egy üres koporsóban is; csak ólesó legyen és jó.

— Gábor apó nem adott semmit az effle beszédkre. Moscovitz magában s gondolat: tudja ő miteséln. Csak ha nagyon fagyta egyik másik jankor általa, hogy mint valasztotta éppen ez a szomorú helyet valasztó heteken emikusan a kérdése:

— Hat azért, hogy ha majd meghalok, közelebb legyek a másik szálmalhoz.

— Nem is halogatták sokáig Gábor apót, lassankint minden ember elkeverte. Feltek vele beszélni, nehogy ezimboraságja kerüljen az ördögrel.

— A kis koscsa pedig ott a temetéselőn egyre épült. Szó főherre voltk meszelve a falak, zódré festve a szűk s mind a nagy oldalon jól repény volt előtérve, hogy azok majd idóvel korállítsák, elborítsák az egész kis házat. A fekete cégz talda is nemcsakuri kát figyött, melyre feher betűkkel a következő volt felírva:

VIGADÓ

A

SZOMORU TÁNYÁHOZ

— És esodlotts, Mindjárt az első napon, ahogy megnéytilta Gábor apó a kis koscsat, már jött bele vendég: ószóli hó, szék ember, a ki szó nélkül állt a egyik sarokszálhoz, a honnan kilehetett látni a temetőbe, csak egy intett a koresmarosnak intelen, nem szólt egy szó sem.

— A megvöld öbök polárnál megoszolták;

— Ervedsmáros;

— Feresz szálhatok;

— Hogy jött ószóbe, ide korescsat építeni.

— Hat tészelt Úram, bizony nem igazdom azért temet, mert tudom, hogy sok a szeresetlen lelkiettem ember a világon, a kinek jól esk az ilyen hely, ahol meg a kutya ugatása is jészécbt,

Hogy mi a vedja a kiállásnak, azt tudja minden ember és hogy mily szép eredménye volt már a tavalyi kiállításnak is, azt látniuk lehetne csak, kik a kiállított muák megtekintésére nem szinkáltak a farsadgot. Minden kiállítás eszély a nemes verseny feltétele; a tanácsmunka kiállítás hivata van a tanácsban a munkásoktól fölözni, ipari szakmáikat megköszövelni, az agrárszakmák versengését felébülni, a jutalmak által pedig ösztönözni a munkát. Mivel azonban a szp eszély kiállítás költségesen feloszere a tanácsokozók szemmiféle ószög sem áll rendelkezésre, azért a felnyitási-közöség, tapasztalva a nagyérdemű közönségnek a múlt évben kifejtett áhózkodászatát, az idén is gyűjtövel beosajátja és ezen úton is kéri a közönséget, hogy becses példabeszéd és szíves adományával a magosok szála kiállítás megvalósítását lehetővé tegye nekijedök.

— **Halálköz.** Eleve virágin, holleg eszádi élete 33 évesen hnytt az egyik iparosnak Pórn Ferenc kedves nejje t. hó 10-án, bánatos férj. 23 éves árvaat hagyta maga után. Temetése a város nagy részével mekött történt. Heltöstell a közép-temetőbe tettek örök nyugalomra. Legyön könnyű neki a sírban. Bóke hovára!

— **Közönségtelnyitlás.** Feljegyeztelen drága feleségem, édes anyám, illetve gyermekük a rokonnak nehai Pórn Ferencné szék. Guszty Viktória temetésére részt vett, nagyérdemű közönség engedje meg, hogy ez utána nyjnk le köszönetünket; a tanácsot részvet enyilés iréni hat fájdalmunkra, erőt ad a nagy bánatban a szenvedésnek vélekedése; a fja az Eg áldász áhólkárunkra! A guszty család nevében Pórn Ferenc.

— **Dunaj legény** lett a Volez Pál, búcsón bűt a melles s szék, majd megölt a ki legény a családba, s szegény Béla György leáli lakost meg szorítá oldálba, hogy általa maradjálhoz kettes a romog. A vizsgálat folyik.

— **Agyban párnák** lész. Tóth György páhai lakos eszaladt a mezei munkára ment s maélt évek kís fia egyből morátt eszóra. — pák az anya főszere bázú jött az ardtán gyermek a párnák közt megvala felkűli, — annak kedvével végett valogy forog a gondolatnak a vizsgálat megindította a helybeli bír. áls s.

— **Gondatlanság** álfázta lett Szekeres János gaborjához lakos 1 1/2 évben, — a magára hivat

mint mászt. Én bizony az emberek fájdalmára spekulálók.

— Az idegen szomorútan megöszögt, kezelet intett megint bor után és csak annyit mondott:

— Igaza van.

— Gábor apó terve fnyesen bevált. Miköz a fal tövebe ütökött zódr repény felátat a falamb, már akkor sokan ösmerték, a temető szék kis eszádt. A szomorúság tanyája volt az, a hova nem vizualta, de lusult, kétségbeeszt jöttek az emberek. És bizony sokan voltak főnek, sokan a szeresestelnek. Az ördöke zajos vitézlet, a jökövű vidám emberekkől meköllötek azok ide, a kik résztek a magányt és evölöttek minden a mi megökött. Egykor talán ok is boldogok voltak, nekik is voltak örömeik, de most beteg a testük, lelük, köztökre azt kinek-kinek maga boldogtalanság. Hogy mi volt? Ki tudná megmondani? De ha rájuk néssük, leolvashatjuk súpátt arczukról, melyen becsélt, szomótt, ördöke fanyasztó szodott honsokból, hogy meg volt a szeresestelenség, mely öszszeszta lelküket és ide szamizte őket a helyre s siraltonháza, hol sir, zokor minden hol az enyestöt uratökök mindenben, s az elmas, a hálat kepe lehet szünetelen elökök.

— Mely esósd van a korescsában. Csak az írás által öközöt monoton zaj hállatszik öbörölde. A nyitott áhókban be-behópózik a pákás szék s meköti egyik-melyik legény kalapja kökött gyszafyaltól. Most melában langolhat hoz la magával. A legények ügytelenek.

- Lux perputa lecut ei!
- Az egész társaságtól, mint egy kedvelőtör ki a szó:
- Temetés jár.
- Azután sósok szálhák fel: Ee már nem szenved lélek!
- A letemés egyre köszödelk, most már világsan hallható a paj érös, áhódsz szava:
- Lux perputa lecut ei!
- Minidnyán abba hagyják az írás, az alakhoz mennek és nezik — kit temetnek?

(Folytatása következik.)

gyöt kis fit a kétyelbebe kökött s megölt, — szék csak a heltöstell találtak már a trágyadomb mellett.

— Szegényben kellene intézködni a trágyadombok fölözés s elkörtelt helyen lezött tartásáról, hogy az íly kis gyermekök meg ne köszödeljék, de ószögzi szponziónál is feltétél szükséges volun.

— **Vidóvis Bonaventura** volt zalagereszi függönyközök első igazgatója két évig. Aztán teljes nyugdíjjal nyugalmra vonult Nagyváradra. Igazgató is 25 évig volt. Teljes erőben nyugatos tésztel és szellemmel való megálvda s mindegy 60 éves s így egész meglövően jött a napokban a hír, hogy Vidóvis Bonaventura meglélt Nagyváradon. Adományos nyitvetségi és megyeri modori férfi volt.

— **Ismeretlen hulla.** Mint minden éven ezen is megkörtel a Murá várostól t. hó 10-én Pótszalánnyan rey nék hullát fogtak ki, testét rongyos ruhá felé, nem lehet meglapáltani számdékoson roland-e a szeresestelen az ökölöz habok közá, vagy fúrdöz közben esett a rohánó ár áldozatva.

— **A szerelen sötét verem.** Lapat Juli és Kovács Juli szemtelök leányok szívet Amor nyila egyszerre taláta, — nemcsak mindkettőt Juliska de mindkettőt egy szp legényt szerető, — betek öla gyánakodott egymásra, de nem láttak valami gyamosat, eszupán szüvükben éreztek, hogy vetyl tarsak.

— **Kövés Juli** egyré is tudni akarta azt, hogy kölyöse ake évebe veytél s találat adott Lapat Julik háza közt kedvesnek, hol lesbe állt Kovács Juli keszen a boszura gondola, ha szereti őt. Lapat Juli, ki köll jönie az ott várakozó Don Jánoshoz s nem is eszádtot, Kovács Juli látva szordéms valasztótt és má karját közt az előre eszalott keszen tartott férjét rohant s a szeresestel azt fölözött. Lapat Juli, szék foratja ki most egyébe meghalókkik, — a bator Don Ján pedig nyeltek halóján, s talán meg örül is hogy miatta a falu két szp gyöngye veszte van, — a vizsgálat folyik.

— **Évzáró vizsgálatok** az alsó-lendvai izz. népiskola évzáró vizsgálat t. hó 24-én tartja meg, és pedig délelőt a hitelti tárgyakból. delután az állalános a ztyálvizsgálat. Egesz nap a közi munk kiállásra.

— Az alsó lendvai iparó-tanóvez iskola évzáró vizsgálat t. hó 20-án és 21-én tartja meg.

— **Kartellék.** Kanizsáról írják, hogy ott a téglagyárakban a kacsanyári vitézkök hősök ö koronával feltemek a tegia arat. Kart H. hó lepek a fuvarosok is, hogy egymás kineveten meg szölgják ki. A kartellé szegj bánatúnyit fiót.

— **A heródi óriás.** A Zerkovic Albert nagykanizsai hozmgykereskedő közt kézzer heköltötes heródi építette. Ez a nevezetes heródi nem faból, hanem ezemből épült, búsolt pedig vastag rezes üvegfalakkal bélelek ki.

— **Vend fuk magyarosítás.** Megirtuk, hogy a korozi (Vas megye) állami népiskola hazafias tanítóinak kezdeményezésre folytan Zalalövöl vidéken lakó magyar családok vend fukát vend meköllötek, hogy azok magyarul tanuljanak. Nyomt örömmel a kacsanyári vitézkök hősök ö koronával feltemek a tegia arat. Kart H. hó lepek a fuvarosok is, hogy egymás kineveten meg szölgják ki. A kartellé szegj bánatúnyit fiót.

— **A hévízi furdó kedvezményei.** Bozay Pál, a hévíz furdó herőze Zalavarmegyé alispánj után ajánlatot tett a honvedelmi miniszternek, hogy a hévíz gyűjtőrdőben 1901. évétől kezdve bezarolag 1904. évig a m. kir. honvédszék és tisztviselők, a m. kir. esodetökök, a honvedelmi miniszterium polgári tisztviselői, valamint a honvédség 25 egyen részére — május hó 1-től június hó 15-éig tartó időre — s az augusztus hó 15-étől október hó 1-éig tartó időnyen alatt a gyűjtőrdők és lakások árt 50% ad mékörték s a gyogy és zene díjakat teljesen elengedi. A honvedelmi miniszter Bozay Pál ajánlatát elfogadta s az áldozatköszöközt köszömettel fejezte ki.

— **Tanítók nyári kurzusa.** Darányi miniszter 280 neptanító részére nyári gazdasági kurzusokat rendez a földműves iskolákon, hogy a gazdasági szaktantrakt terjedjenek. E 280 helyre mindegy 800 tanuló pályazott. A miniszter első sorban az

lat hívja fel a kuruzi láborozókat, akik semmi gátzatok nélkül támasztják, de mintha egy s sokan kimaradtak, aként intézkedtek, hogy a most folyó modott tanítók gyűlésére vetessenek s a jövőben rendezendő tanfolyamokra hívassanak meg.

— **„És mégis mizog a föld!”**: az asztalengaz mégis robban! mondogatják újabban a szegszárdi szállodában történt nagy robbanás után. A természetes tulajdonságokat pusztá állítóskodással megváltoztatni nem lehet, azokkal mindig kell számolni! Szükséges erőfeszítés, hogy éppen most rendezze be a vállalkozásait Szegszárdon a Siemens és Halske cég s mindegy megváltoztathat a lakossága, hogy annak rendkívüli nagy előnyössége mellett egyszerűsödjen a robbanások örökös ágfaldóimatól is megmenekülnek.

— **A földadó revíziója.** Darányi földművelési miniszter egyetértelg a pénzügyminiszterrel felhívta a gazdasági egyesületeket, hogy válasszanak bizalmi bíróságot, akik a földadó-kataszter helyesbítését munkájának főmogatni fogják a kiküldött közveket. A kataszter helyesbítése az adorevizáló alkalmával válik aktuálissá s a gazdasági egyesületeknek a munkálataik való bevonása az érdeket gazdaközönségnek helyeslssel találkozik.

— **Kanyaró-járvány.** Csáktornya nagyközségben a kisdokék körében a kanyaró felcappott, ez okból az ovodát 2 hetre bezárták.

— **Új póstahély.** Az eddigi 6 filleres vörösbarna-zöld hóltyek helyett zoldes-barna 6 filleres bélyegek hoztak forgalomba. Az eddigi vörösbarna 6 filleres bélyegek érvényessége 1901. év december 31-én megszűnik, ezentúl 1902. március 31-ig csak a postahivataloknál cserélhető be. 1902. április 1-től pedig meg beszerlésre sem fogadtának el.

**CSARNOK**

**Baba kutja**

— Gőzötti beszély —

Írta: E. Dorvasy Kálmán.

(Folytatás.)

A fenti események óta harom hét merült a mulandóság tengerébe, ezen idő alatt aztán az edenkert is beárasodott, az ottóli rabló hadjárataink szebbek szebb hóltyek s-ötöl zsekményei, voltak ott magyar, német, horvát, szerb és zsidó hóltyek, egyik székbe, a másik lóra, volt olyan is, a kinek hátsó, majdnem a vörös szalvéta jatszó haja volt, s ekképen váltakozott mind a luszonól.

A mit ezen szebbnél szebb hóltyeket sor-

ban elővezettek, mindögy török nő-nevet kaptott, a mely az illetőnek a mellőre tüzött kis pergament darabka volt fölgyezve, ezen névök voltak: Aminah, Azrahe, Konarsh, Fatime, Roxsalina, Selima, Zaida és Zolejka.

A mit ezen előhelyezés és keresztelés vezetett el, anomál kezdőlőt a hóltyevár: jöttök az európai és assiai basák meghívottján, hosszú ózszaklós turbános és kaftanos férfiak, komoiyan vizsgálatták az eladásra kiállított hóltyeket, a kik közül Fatime (Luther lón), Ennieh és Zaida maradtak veit. Teolane és Zolejka ismet, Aminah horvát, Azrahe szerb, Selima pedig zsidó volt, a többi tisztelettel pedig felváltva képviselt a fenti nemzetiségeket.

A megbízottak sorban s hosszasan vizsgáltak a hóltyeket, de valamennyi csak Luther lónhoz fert veszte, mind a huszonöt közt azt találtak legzebbnek, a drinápolyi bosa megbízottja mar is két ezer darab aranyat ígért érte.

A mint Ali Baba ezt meghallotta, oly halvány lett, mintha a sárkót lett volna ki, s majdnem kétésgbeesett amiótt, hogy edes atyjától, vagy Ömer basától meg se válass, so pénz nem érkezett. Kúrsid leg is zavarban volt, mert a drinápolyi bosa megbízottja erővel felvitte akarta Luther lónhoz a kétezer darab aranyat, hogy ezért azt nyomban átvehesse, s mintha Ali Babát szomonor arczozal ott kizár alni hita, juttat neki, hogy menjen hozzá, s a mit ez megértőnt, Kúrsid leg ezt mondta neki: „líj barátom mit szőls ahhoz, hogy Fatimeert mar kétezer darab arany van meg igerve, a mig te csak egyezer darab arany vételarra által felpenzöl ötven darab aranyat, edesatyádól, vagy Ömer bosa barátomtól meg, egyáltalán so pénz nem érkez, so válass, s ennek fölöttán kénytelen leszek nekél az ötven darab aranyat visszajutni s Fatimet árulni bocsátani.”

„Oh unam!” — válaszolta Ali Baba reszkette — „legy kegyes és irgalmas hozzáim, s várj meg egy napra, jöjtelmeim azt sugja, hogy a válass és pénz holnapra megkerkezend, előéreztem pedig meg eddig nem szokott cserben hagyim.”

„Jól van, jól” — mondta Kúrsid bég oly hangon, mintha nem volna imyére Ali Baba kérséit teljesíteni — „Ömer bosa barátom kedvéért meg egy napot felbízok az várnokzasnak, de több aztim nem várok ám, harom hónap eleg idő volt a válass és pénz megküldésére.”

„Miatán Fatimeert tőbbet senki sem ígert, mint én” — szólott erősen hangon a drinápolyi bosa megbízottja a kezében tartott bérzsékokt esővege — „itt a pénz, a vételár s kérem magának mind Fatimet kiadatul, s erre nyomban kezdze az aranyakat a bérzsékokból kiseríteni s leolvasni.”

(Folytatása következik.)

**Újdonság!**

Van szerencsém a nyugorodmi közönség becses tudomására hozni, miszerint nálam a mai napot fogva minden nap mindennemű

**FAGYLALT**

a legjobb minőségben kapható. Kívánatra házhoz is küldök.

Minden vasárnap

**JEGESKÁVÉ.**

Mély tisztelettel

**Rechnitzer Samu**

kávé.

Alsó-Lendvái Központi kávéház.

**SZÖLLŐ PERONOSZPORAJA**

ellen való védekezéshez legjobb anyag a

**Dr. ASCHENBRANDT-féle**

**„BORDÓI-POR“.**

Leszállított ára Budapesten: 50 kg-os zsákokban a kg. 70 fillér, 10 és 5 kg-os zsákokban a kg. 74 fillér.

Hasznaltal elősebb, tisztább, a levelezhöz jobban tapad mint a rozsgaló, a permetezőz sohasem dugítja.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémián növényfelfuttató állomás kísérletének fenyves eredménye: 450 magyar gazda bizonyítvány bérkinek díjtalanul megküldöttek.

Megrendeléseket elfogad a

**„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“**

Budapest, V., Akadémia-utca 31. szám

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki meg-bizották is.

Megebizottak:

Liszt Antalné és Brodnyák

Stridó

**Az alsó-lendvai tüzőtő-egylet 1900-ik évi zárszámadása.**

	Járandóság		Bevetel		Kiadás		Hatalétek	
	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.
Penzári maradvány 1899. év zárattal	239	50	932	50				
Regibb tagsági díjak bátralekából	120				56			
1899. évi „ — „	64		264					
1900. — „ — „ 44 tag után	120				122			
Adományokból alsó-lendvai lakareköpenztár	120							
— dr. Magin Károly hagyatékából	100							
— Lendvai nagyközség hozzájárulása	185	84						
Rendezett usulatsz tiszta jövedelme	45	48	465	32				
Bágy Gyula szüntársulat adománya	10							
Főszolgabíró hivatal küldeménye	4							
Takarékpenztári betét után %	11	94						
Regi tartozások 4 évenél	422	68					422	68
<b>Bevetel összege</b>	<b>1654</b>	<b>44</b>	<b>1053</b>	<b>76</b>			<b>600</b>	<b>68</b>
Szabmány egyleti szolgálók	80				80			
Egyenruha beszerzésre	356	40			240		116	40
Hangszerök és szerelvények gyarapítása és javítása	109	06			129	06		
Anyakönyv beszerzése	20				37	76		
2 rendbeli bolti számlák kiegyenlítése	37	76			22	99		
Regibb járulékok és apróbb kiadás fedezete	22	99			509	81		
<b>Kiadás összege</b>	<b>620</b>	<b>21</b>			<b>509</b>	<b>81</b>	<b>116</b>	<b>40</b>
Penzári maradvány							548	95

Alsó-Lendvái, 1900. december hó 31.

Guttman Lajos  
penztárnok

Hajós Mihály  
elnök

**Mérleg**

	Vagyon		Teher		Egyenleg	
	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.	kor. fill.
Középnyelben	543	95				
Belajhálólag tagsági díjakban	122	—				
Kétes	56	—				
Egyenruha árálón			116	40		
Kétes követelések					422	68
<b>A összege</b>	<b>721</b>	<b>95</b>	<b>116</b>	<b>40</b>	<b>422</b>	<b>68</b>
211 deb. feltári tárgyak és szerelvények értéke	1824	50				
Hangszerök értéke	276	—				
<b>B összege</b>	<b>2100</b>	<b>50</b>				
<b>Füösszege</b>	<b>2822</b>	<b>45</b>				

Jelen számadás átvizsgáltatván — és a valódi tényállással megegyezőnek találtatott, —  
— Alsó-Lendvái, 1901. márczius hó.

Fuss Nándor  
számvizsgáló

Matyasovszky Vincze  
számvizsgáló

## Bérbeadás.

A novai évi hat országos vásár helypénzszedési joga **folyó évi június hó 18-án d. u. 3 órakor** az alulírt intézőség iradjában árverés útján a legtöbbet ígérőnek 3 $\frac{1}{2}$  évre bére fog adni. Zartájánlatok is elfogadhatnak.

**Bővebb felvilágosítást ad az**

## Uradalom intézősége

Z.-Nován, posta és távirda helyben, vasutállomás Csömödér és Gutorföld.

# FERNOLENDT

**Cipőkenőcs**, a legjobb fénymaz a világon, gyorsan koronafekezte számít ad és a bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható.

Alapított 1832

**Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse Nr. 51.**

A szőlő

## OIDIUM betegsége

ellen a legjobb szer a

Dr. ASCHENBRANDT-féle

## RÉZKÉN POR.

Leszállított ára Budapesten: 50 kg-os zsákokban a kg. 50 fillér; 10 és 5 kg-os zsákokban a kg. 54 fillér.

Használata olesőbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb, mert a lombhoz tapadt, a szél le nem fújja; ajánlatosabb — mert a mustot nem bűdösíti — mint a tiszta kenpor vagy a kénmáj.

A szőlő éresét siettel, a termés minőségét javítja.

Sok termelő megtakarított vele egy permézést a peronoszpóra ellen és megvédte vele szőlőjét az őszi rothadástól.

Számos magyar gazda bizonyítványra kívánatra megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Közgazdák Szövetkezete“

Budapest, (V., Alkotmány-utca 31. sz.)

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is.

Megbízottak:

Liszt Antalné és Brodnyák Stridó.

## Belépési felhívás

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság  
Gyűjtő és előlegezési osztály

### IV. évtársulatába.

Ezen évtársulat 1901. évi július hó 3-án kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegyezhet üzlet-részeket. Minden üzletrész után hetenkint 1 korona fizetendő.

A befizetések 208 hétre terjednek. A befizetések minden héten szerdáján eszkozlendők.

Vidéki tagok 4 hétig késedelmi kamat alól felmentetnek.

A takarékpénztár a befizetett összegek után 5% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatadót az intézet viseli.

Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a takarékoságot előmozdítani másrészt a tagoknak könnyen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnye: Minden üzletrész után 200 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével ez járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások a csekély kamaton kívül nem eszkozlötnének.

A kölcsön-előlegek után a kamat 7 $\frac{1}{2}$ %, mely hetenként a befizetéssel együtt szedetik be olyképp, hogy minden 100 korona kölcsön után 14 fillér kamat fizetendő.

A lezárolási összeget a társaság a 208 hét letelte után 14 napon belül fizeti ki, a midőn is a könyvecske visszaszolgáltatandó.

Az új évtársulat betéteire már most lehet előjegyezni.

**Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszkozlötnének az intézet iroda helyiségében.**

## Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.